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2013～2014学年度第一学期如皋市实验初中第二次质量检测
九 年 级 数 学 试 题
(考试时间：120分钟，总分：150分)
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一、选择题：本大题共10小题，每小题3分，共30分．
1．如图，把自行车的两个车轮看成同一平面内的两个圆，则它们的位置关系是（    ）
A.外离        B.外切     
  C.相交     
  D.内切
答案：A

2．同时抛掷两枚质地均匀的正方体骰子，骰子的六个面上分别刻有1到6的点数，下列事件中是不可能事件的是
(     )












A.点数之和为12.




  B.点数之和小于3.

C.点数之和大于4且小于8.


  D.点数之和为13.
答案：D

3. 若点（2，5），（4，5）是抛物线
[image: image1.wmf]c
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上的两个点，那么这条抛物线的对称轴是（      ）
  A．直线
[image: image2.wmf]1
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    B．直线
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    C．直线
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    D．直线
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答案：C

4．半径等于12的圆中，垂直平分半径的弦长为（        ）
A．
[image: image6.wmf]6
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        B、
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       C、
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        D、
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答案：C

5． 有A，B两只不透明口袋，每只口袋里装有两只相同的球，A袋中的两只球上分别写了“细”、“致”的字样，B袋中的两只球上分别写了“信”、“心”的字样，从每只口袋里各摸出一只球，刚好能组成“细心”字样的概率是（      ）
A.
[image: image11.wmf]3
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      B. 
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     C.  
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        D. 
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答案：B

6．已知二次函数y=ax2+bx+c（a≠[image: image15.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




0）的图象如图所示，给出以下结论：
[image: image123.png]


①a+b+c<0；②a－b+c<0；③b+2a<0；④abc>0，其中所有正确结论         的序号是（  ）
A．③④    B．②③    
C．①④    D．①②③       

答案：C

7．如图，正方形ABCD中，E为AB的中点，AF⊥DE于点O， 则 等于（　　）
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 A． EQ \F(2,3) 
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   D．
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答案：D

8. 如图所示，边长为1的小正方形构成的网格中，半径为1的⊙O的圆心O在格点上，则∠AED的正切值等于（    ）．
A．
[image: image16.wmf]3
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   　　　　　B．
[image: image17.wmf]2
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   　　　　　 C．3  　　　　　 D．2 

答案：B

9．现有一圆心角为90°，半径为8cm的扇形纸片，用它恰好围成一个圆锥的侧面（接缝忽略不计），则该圆锥底面圆的半径为（   ）
A．4cm 
B．3cm        　  C．2cm 
D．1cm

答案：C
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[image: image130.png]10．如图，半径为2的两个等圆⊙O1与⊙O2外切于点P，过O1作⊙O2的两条切线，切点分别为A、B，与⊙O1分别交于C、D，则APB与CPD的弧长之和为（   ）
A.
[image: image18.wmf]p

2

          　 B.
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答案：A

二、填空题：本大题共8小题，每小题3分，共24分．
11. Sin60º =          ．
答案：
[image: image22.wmf]3
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12．如果将抛物线[image: image23.wmf]2
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向下平移3个单位，那么所得新抛物线的解析式是          ．
答案：y＝x2－1

13．如图，[image: image24.wmf]PA

、[image: image25.wmf]PB

分别切⊙[image: image26.wmf]O

于点[image: image27.wmf]A

、[image: image28.wmf]B

，点[image: image29.wmf]E

是⊙[image: image30.wmf]O
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答案：60

14．如图，[image: image33.wmf]Rt
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∥

，

交[image: image36.wmf]AB
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交[image: image38.wmf]AC

于点[image: image39.wmf]G
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交[image: image40.wmf]AD

于点[image: image41.wmf]F
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若[image: image42.wmf]1

3

AEG

EBCG

SS

=

△

四

边

形

，

则[image: image43.wmf]CF

AD

=

        ．
[image: image44.png]v} 4 5

B

“TE
nlara e w
#1588 #1688 ESEE





答案：
[image: image45.wmf]1
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15．抛物线
[image: image46.wmf]c

bx

ax

y

+

+

=

2

如图所示，则它关于
[image: image47.wmf]y

轴对称的抛物线的关系式是__________．
答案：y＝x2＋4x＋3

16．如图，太阳光线与地面成[image: image48.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




60º的角，照射在地面上的一只皮球上，皮球在地面上的投影长是
[image: image49.wmf]103

㎝，则皮球的直径是               ．
答案：7.5

17．以点P（1，2）为圆心，r为半径[image: image50.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




画圆，与坐标轴恰好有三个交点，则r=             ．
答案：2

18．矩形A1B1C1O，A2B2C2C1，A3B3C3C2，…按如图10所示放置．点A1，A2，A3，…和
点C1，C2，C3，…分别在直线
[image: image51.wmf]ykxb
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(k＞0)和x轴上，若点B1(1，2)，B2(3，4)，
则Bn的坐标是_      ．
答案：[image: image52.png]21-1, 271y





三、解答题：本大题共10小题，共96分．解答题应写出必要的文字说明，证明过程或演算步骤．
19． （8分）[image: image53.png](=1) 2205 (1) 7% (ainos® - ) 4)y3- 2sin60° |




解：原式＝5

20．（10分） 有A，B两个黑布袋，A布袋中有两个完全相同的小球，分别标有数字1和2．B布袋中有三个完全相同的小球，分别标有数字－1，－2和2．小明从A布袋中随机取出一个小球，记录其标有的数字为
[image: image54.wmf]x

，再从B布袋中随机取出一个小球，记录其标有的数字为
[image: image55.wmf]y

，这样就确定点Q[image: image56.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




的一个坐标为
[image: image57.wmf]()
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．
（1）用列表或画树状图的方法写出点Q的所有可能坐标；
（2）求点Q落在直线
[image: image58.wmf]3
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上的概率．
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用列表或画树状图的方法求点
[image: image60.wmf]Q

的坐标有
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（2）“点
[image: image67.wmf]Q

落在直线
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上”记为事件
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上的概率为
[image: image73.wmf]1
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．
21．（8分）已知反比例函数y＝的图象与二次函数y＝ax2＋x－1的图象相交于点（2，2）
（1）求a和k的值；
（2）反比例函数的图象是否经过二次函数图象的顶点，为什么？
解：（1）a＝
[image: image74.wmf]1

4

，k＝4

（2）二次函数的顶点为：（－2。－2），

所以，反比例函数的图象是否经过二次函数图象的顶点
22．（6分）如图，已知AB是⊙O的直径，P为⊙O外一点，且OP∥BC，∠P＝∠BAC．求证：PA为⊙O的切线；
证明：∠B＋∠BAC＝90°，
∠POA＋∠BAC＝90°，∠POA＋∠P＝90°，

所以，OA⊥AP

PA为⊙O的切线
23．（8分）如图，等腰梯形ABCD中，AD∥BC，AD=3，BC=7，∠B=60°，P为BC边上一点（不与B，C重合），过点P作∠APE=∠B，PE交CD于E.

（1）求证：△APB∽△PEC；
（2）若CE=3，求BP的长.

证明：由∠APC为△ABP的外角得
∠APC=∠B+∠BAP，
又∵∠APC=∠APE+∠CPE，∠B=∠APE，
∴∠BAP=∠CPE． 
又由等腰梯形性质得∠B=∠C，
∴△ABP∽△PCE（如果一个三角形的两个角分别与另一个三角形两个角对应相等，那么这两个三角形相似） 
（2）解：过A作AF⊥BC于F，过点D作DH⊥BC于H，
等腰梯形ABCD中，AD∥BC，
[image: image75.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




∴四边形ADHF是矩形，
∴AF=DH，FH=AD，
∵AB=DC，
∴Rt△ABF≌Rt△DCH，
∴BF=CH，
[image: image76.png]



在Rt△[image: image77.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




ABF中，∠B=60°，BF=2，
∴AB=4
[image: image78.png]i%BP=x, MPC=T-x
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解得：BP＝3或4　

24. （10分）某瓜果基地市场部为指导该基地种植某蔬菜的生产和销售，在对历年市场行情和生产情况进行调查的基础上，对今年这种蔬菜上市后的市场售价和生产成本进行预测，提供了两个方面的信息，如图所示，请你根据图象提供的信息说明：
（1）在3月份出售这种蔬[image: image79.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




菜，每千克的收益是多少元？
（2）哪个月出售这种蔬菜，每千克的收益最大？说明理由。

解：（1）5-4=1（元）．
故每千克收益为1元；

（2）5月份出售这种蔬菜，每千克的收益最大，最大为
[image: image80.wmf]7

3



设每千克的售价是m元，每千克的成本是n元，月份为x，总收益是W．
那么根据图形可设m=kx+b，n=a（x-6）2+1．由图可得：
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25．（12分）如图，AB是半[image: image82.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




圆O的直径，点P在BA的延长线上，PD切⊙O于点C，BD⊥PD，垂足为D，连接BC．
（1）求证：BC平分∠PBD；
（2）求证：BC2=AB•BD；
（3）若PA=6，PC=6[image: image83.png]


，求BD的长．
（1）证明：连接OC，

∵PD为圆O的切线，∴OC⊥PD，

∵BD⊥PD，∴OC∥BD，

∴∠OCB=∠CBD，

∵OC=OB，∴∠OCB=∠OBC，

∴∠CBD=∠OBC，

则BC平分∠PBD；

（2）证明：连接AC，

∵AB为圆O的直径，∴∠ACB=90°，

∵∠ACB=∠CDB=90°，∠ABC=∠CBD，

∴△ABC∽△CBD，

∴[image: image84.png]


=[image: image85.png]


，即BC2=AB•BD；

（3）解：∵PC为圆O的切线，PAB为割线，

∴PC2=PA•PB，即72=6PB，解得：PB=12，

∴AB=PB﹣PA=12﹣6=6，

∴OC=3，PO=PA+AO=9，

∵△OCP∽△BDP，

∴[image: image86.png]


=[image: image87.png]


，即[image: image88.png]


=[image: image89.png]


，

则BD=4．

[image: image90.png]AN,




26．（12分）[image: image91.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




如图①，已知抛物线y=ax2+bx+c经过点A（0，3），
B（3，0），C（4，3）．
（1）求抛物线的函数表达式；
（2）求抛物线的顶点坐标和对称轴；
（3）把抛物线向上平移，使得顶点落在x轴上，
直接写出两条抛物线、对称轴和y轴围成的
图形的面积S（图②中阴影部分）．
解：（1）∵抛物线y=ax2+[image: image92.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




bx+c经过点A（0，3），B（3，0），C（4，3），
∴[image: image93.png]=3
9at3bte=0
16at+dbtc=3



，解得[image: image94.png]


，
所以抛物线的函数表达式为y=x2﹣4x+3；

（2）∵y=x2﹣4x+3=（x﹣2）2﹣1，∴抛物线的顶点坐标为（2，﹣1），对称轴为直线x=2；

（3）如图，∵抛物线的顶点坐标为（2，﹣1），∴PP′=1，
阴影部分的面积等于平行四边形A′APP′的面积，
平行四边形A′APP′的面积=1×2=2，
∴阴影部分的面积=2．
[image: image95.png]


[image: image96.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7





27． （10分）如图，梯形ABCD中，AD∥BC，BC=20cm，AD=10cm，现有两个动点P、Q分别从B、D两点同时出发，点P以每秒2cm的速度沿BC向终点C移动，点Q以每秒1cm的速度沿DA向终点A移动，线段PQ与BD相交于点E，过E作EF∥BC交CD于点F，射线QF交BC的延长线于点H，设动点P、Q移动的时间为t（单位：秒，0＜t＜10）．
（1）当t为何值时，四边形PCDQ为平行四边形？
（2）在P、Q移动的过程中，线段PH的长是否发生改变？如果不变，求出线段PH的长；如果改变，请说明理由． 

解：（1）∵AD∥BC，BC=20cm，AD=10cm，点P、Q分别从B、D两点同时出发，点P以每秒2cm的速度沿BC向终点C移动，点Q以每秒1cm的速度沿DA向终点A移动，

∴DQ=t，PC=20﹣2t，

∵若四边形PCDQ为平行四边形，则DQ=PC，

∴20﹣2t=t，解得：t=[image: image97.png]


；

（2）线段PH的长不变，

∵AD∥BH，P、Q两点的速度比为2：1，

∴QD：BP=1：2，

∴QE：EP=ED：BE=1：2，

∵EF∥BH，∴ED：DB=EF：BC=1：3，

∵BC=20，∴EF=[image: image98.png]


，

∴[image: image99.png]


：[image: image100.png]


=[image: image101.png]


，

∴PH=20cm．

28．（12分）如图，已知一次函数y＝0.5x+2的图象与x轴交于点A，与二次函数y＝ax2+bx+c的图象[image: image102.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




交于y轴上的一点B，二次函数y＝ax2+bx+c的图象与x轴只有唯一的交点C，且OC＝2．
（1）求二次函数y＝ax2+bx+c的解析式；
（2）设一次函数y＝0.5x+2的图象与二次函数y＝ax2+bx+c的图象的另一交点为D，已知P为x轴上的一个动点，且△PBD为直角三角形，求点P的坐标．
解：（1）∵y=0.5x+2交x轴于点A，

∴0=0.5x+2，

∴x=﹣4，

与y轴交于点B，

∵x=0，

∴y=2

∴B点坐标为：（0，2），

∴A（﹣4，0），B（0，2），

∵二次函数y=ax2+bx+c的图象与x轴只有唯一的交点C，且OC=2

∴可设二次函数y=a（x﹣2）2，

把B（0，2）代入得：a=0.5

∴二次函数的解析式：y=0.5x2[image: image103.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




﹣2x+2；

（2）（Ⅰ）当B为直角顶点时，过B作BP1⊥AD交x轴于P1点由Rt△AOB∽Rt△BOP1∴[image: image104.png]


=[image: image105.png]


，

∴[image: image106.png]


=[image: image107.png]P



，

得：OP1=1，

∴P1（1，0），

（Ⅱ）作P2D⊥BD，连接BP2，

将y=0.5x+2与y=0.5x2﹣2x+2联立求出两函数交点坐标：D点坐标为：（5，4.5），

则A[image: image108.png]22 BL(ZX XK. COMRALTT 7




D=[image: image109.png]W5



，

当D为直角顶点时

∵∠DAP2=∠BAO，∠BOA=∠ADP2，

∴△ABO∽△AP2D，

∴[image: image110.png]


=[image: image111.png]


，

[image: image112.png]25

AP,



=[image: image113.png]N4



，

解得：AP2=11.25，

则OP2=11.25﹣4=7.25，

故P2点坐标为（7.25，0）；

（Ⅲ）当P为直角顶点时，过点D作DE⊥x轴于点E，设P3（a，0）

则由Rt△OBP3∽Rt△EP3D

得：[image: image114.png]


，

∴[image: image115.png]4.5 5-




，

∵方程无解，

∴点P3不存在，

∴点P的坐标为：P1（1，0）和P2（7.25，0）．

[image: image116.png]



[image: image117.png]



[image: image118.png]
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